

新时代 新征程 新伟业 致力打造“七个强市” 大力实施“七大行动”

让找活更方便 让用人更放心

宁陵零工市场信息化平台上线运营

本报讯(记者 高会鹏)为全面提高人力资源服务水平,充分发挥全县人力资源优势,更好地促进扩大就业和优化人力资源配置,11月28日,宁陵县就业创业零工市场信息化平台正式上线运营...

月29日,求职者李强感慨地说,“最让我感到意外的是,没过几分钟,我发送求职意向的公司就给我打来了电话。我们在电话里简单沟通后,达成初步就业意向,约定明天去公司面试。这个平台真是太方便了!”

员的协助,将信息录入平台系统,生成求职者“零工码”。求职者在线找零工时,出示零工码即可,简单、方便,而且可追溯。

交易结束后,双方可进行互相评价。评价较高的优秀用户(包括求职者和用工主体),更容易被优先推荐和展示;评价较低的用户,平台将进行风险提示,必要时限制信息发布和接单;差评用工交易,甚至被投诉的,实现用工纠纷早介入、早解决。



“柘城胡芹”创品牌 小芹菜种出大市场

本报融媒体记者 蒋友胜 通讯员 马学贤 宋振豪



村民在柘城县胡襄镇胡芹种植基地收获胡芹。 张书琛 摄

眼下,芹菜进入了采收旺季。11月29日,在柘城县胡襄镇胡芹村的万亩大棚胡芹种植基地,村民们正抓紧采收胡芹并现场窖藏(如上图 马学贤 摄),一派喜人的丰收景象。

“柘城胡芹”主要产自柘城县胡襄镇,根小棵大,茎部光滑,生长快,纤维少,吃着清脆无渣,芳香爽口,素有“芹王”之美称。它具有降血压、降血脂、养颜、保健的特殊功效,是绿色环保食品,2016年被认定为国家地理标志产品,2021年入选全国名特优新农产品名录。

乡村振兴,产业先行。柘城县立足特色农业优势,积极培育特色产业,壮大村集体经济,带动村民增收致富。

“胡芹村种植胡芹已有1000多年的历史了。入选全国名特优新农产品名录进一步增强了‘柘城胡芹’的市场竞争力,成为绿色优质农产品生产的助推器。吃着放心、吃得舒心,品质过关的‘柘城胡芹’,满足了消费

者不断升级的新需求、新期待。我们将更好把握当下机遇,实现高质量发展。”胡芹村党支部书记刘全庆介绍说。近年来,该村成立了胡芹专业合作社和胡芹产业发展协会,大力发展大棚蔬菜等特色产业,不仅推动了蔬菜种植和销售,还带动了本村的土地流转,走上了一条以胡芹为主、应季蔬菜为辅的致富路。

“品牌傍身,品质上佳,市场行情自然好。”村民王东军笑着说。他以专业合作社为依托,探索芹菜种植的产业化之路。如今,作为胡芹种植带头人,他建有胡芹大棚150多个,并摸索出一套在胡芹育苗和种植胡芹的间隔期套种西瓜、黄瓜、花菜等成功经验。“自己富了不算富,我打算扩大胡芹种植规模,通过土地、资金投入入股的方式带动更多村民‘芹’劳致富。”王东军自信地说。

“胡芹在-3℃之前要及时采收。今天来干活的村民有20多人,每人一天能挣个80多块钱。”村民刘宝林告诉记者,胡芹采收后不急于销售,而是要进行窖藏,即在大棚内挖出约30厘米深的长方形窖坑,将刚采收的胡芹剥掉老叶,连根带土竖立放置于坑内。经过一个多月的窖藏后,胡芹会长出细嫩茎秆,口感清脆爽口,营养价值丰富,深受市场青睐,“窖藏相当于让胡芹二次生长。窖藏后,胡芹变芹黄再进行销售,价格一般在每斤10元以上,到时候全国各地的客商都过来现场订购,根本不愁卖”。

胡芹村的胡芹不仅种出了特色,也成为了当地乡村振兴的主导产业。自胡芹开始成熟起,每天来村里采购的客商络绎不绝。为打通销售渠道,村里瞄准了电商平台,实现了网上订单、多渠道销售。接下来,胡芹村“两委”还计划积极回引在外能人回乡创业、任职,带动更多村民加入种植队伍,把乡村“方寸地”绘就成群众增收致富的“聚宝盆”。

“目前,我们村又流转土地50多亩用于大棚胡芹种植。下一步,我们还计划在胡芹精深加工上做文章,延伸产业链条,进一步提升产品市场竞争力,打造现代化农业种植基地,叫响特色农产品品牌,让‘柘城胡芹’卖遍全国各地。”刘全庆说。

民权县绿洲街道办事处

小微企业发展快 助农就业促增收

本报讯(记者 闫晓亮 通讯员 王立志)11月28日,走进位于民权县绿洲街道办事处张文卿社区的民权县名门宅配有限公司,工人们正在加紧生产各种木制家具,一派繁忙的生产场景(如右图 闫晓亮 摄)。

步入该公司,只见一辆辆满载板材的货车来回穿行,车间内一堆堆、一排排的木板架是亮眼,木香扑面而来,机器轰鸣萦绕于耳。“我们是一家集全屋定制、实木生产组装、线上线下销售为一体的环保健康木制家具企业,落户这里3年多了,目前

公司拥有了固定的合作商,订单量逐渐增多,吸引了周边30余名木工来这就业。”该公司负责人王海红介绍。

“我在这工作两年多了,目前是技术工,每月能挣到四五千块钱,还能照顾家。”工人王明忠说。

在绿洲街道办事处,像名门宅配有限公司一样根植本土谋发展的企业还有30余家。“随着一个个小微企业落户发展,办事处加大了扶持力度,积极为企业发展争取更好的政策,营造更好的营商环境,同时鼓励现有企业扩大生产规模,提升效益,吸纳更多劳动

力就业。”绿洲街道党工委副书记陈奎瑞介绍。

“只有拿出有诚意、有质量、有效率的优质服务,才能让进驻的企业感受到绿洲高效热情的服务和良好的营商环境。”绿洲街道党工委副书记程中华说,为了让企业投资放心、经营舒心、发展安心,办事处突出党建引领,按照“产业兴旺星”创建要求,坚持项目为王、服务为要理念,常态化开展“上门服务日”“我听企业家说”等服务企业活动,与企业面对面沟通、“零距离”服务,



系统收集企业发展诉求,每月召开一次服务企业工作调度会,及时解决企业困难,确保企业的诉求有人访、有人听、有人管、有人办。

民权县龙塘镇

种下羊肚菌 拓宽振兴路

本报讯(张增峰 赵健敏)11月28日,在民权县龙塘镇天邦农业科技股份有限公司,一走进车间,就看到工人正忙着装羊肚菌营养袋,现场一派热火朝天的景象。

“俺家就是镇上龙东村的,孩子都成家了,我们老两口在家闲着没啥事就来这里装菌袋,一天能挣六七十块钱呢!”村民张金凤一边熟练地装着菌袋一边说。

据介绍,龙塘镇党委立足资源、立足市场,组织人员多次展开调研,最后确定了羊肚菌产业。

企业负责人张一进一步介绍:“我们对龙塘镇进行了实地考察,结果显示这里气候适宜、交通便利、土壤肥沃,十分适合羊肚菌种植。于是

我们就在党委的号召下在这里建设了羊肚菌生产基地。”

据介绍,每年10月下旬到春节期间,菌包生产基地里都聚集了来打零工的村民,最多时超过400人。

在该镇党委的引导下,该基地坚持产业扶贫战略方针,大力发展订单农业,公司通过订单收购农户的产品,既保证了公司的收入,又帮助村民增收。

据介绍,龙塘镇目前发展羊肚菌种植的大棚有200余座。如何将规模扩大,让羊肚菌成为真正的“致富伞”?到羊肚菌生产基地考察的镇党委书记王东风鼓励企业发挥龙头企业带动作用,利用技术优势,大力研发优质菌种,带动更多村民致富。



11月28日,村民在民权县林七乡付庄村果蔬大棚采摘草莓。该乡发挥大统战优势,成立种植专业合作社,鼓励各村进行特色种植,带动集体增收和群众在家门口就业。 本报融媒体记者 闫晓亮 摄

“红薯大王”成为致富“领头雁”

本报讯(记者 韩丰 张壮伟 通讯员 郭敏)11月28日,记者走进夏邑县太平镇孟李庄村红薯育苗基地,被村民亲切地称为“红薯大王”的红薯种植大户李金良正带领五六名村民热火朝天打粉。铲车运送,传送带清洗、过滤、打粉、烘干,一眨眼的工夫,一袋红薯淀粉就被村民装上了车。

“你们看,这是俺今年买的新设备,花了10多万元,原来那套老设备一天能打粉10万斤,效率提高了10倍,这几天外县也有人陆续运过来100多万斤红薯让我帮忙代加工。”李金良高兴地对记者说。

亩产9000斤,可以下粉条1200斤,一年带来经济效益近200万元。他还在周边乡镇收购红薯150万斤用来加工粉条。除此之外,李金良又收购了80万斤蜜薯,用来网上销售。

而李金良的爱人瞿林花也没闲着,地里的技术全靠她,她正带领着10多名村民育苗。从10月初到12月初,正是冬季温室大棚育苗的好时候,今年她培育的130亩红薯苗,春节后就可以销往河北、山东等地。而且这些红薯苗已提前被种植户预订。问起效益,瞿林花脸上洋溢着幸福的笑容:每亩可以育苗1.2万株,按去年的行情,一亩地预计收入1.3万元。

租40亩土地种红薯,当年收入24万元。这给李金良带来了信心,第二年他扩大种植面积30亩,自己育苗自己种植,年收入60多万元。8年来,李金良已发展红薯育苗温室大棚130亩,他免费对购买红薯苗的农户提供技术支持,并签订协议,对老百姓的红薯高价回收,除了打粉,其他的销往山东青岛加工厂。

产业一体化服务让老百姓尝到了甜头,仅歧河乡,李金良就与农户签订蜜薯种植回收合同900亩。随着种植面积逐渐增加,李金良瞄上了电商,今年9月份,他在三姓庄村建了一座占地1300平方米的红薯基地,在网上销售红薯苗和蜜薯。

致富不能忘本。李金良家种植的辣椒每到采摘时,他先往镇养老院送去400斤。平常谁家有个农活急事,他总是放下自己的活去帮忙。村里有100多名村民常年在他的基地里务工,每天收入200元左右。

李金良只是太平镇高素质农民的一个缩影。“五星”支部创建活动开展以来,太平镇以“产业兴旺星”创建为契机,不断推进农业产业结构调整,开展了“人人持证、技能河南”建设,培育了一批新型职业农民。该镇本着结构调优、规模调大的原则,积极引导农民发展特色种植及加工产业,进一步提高农产品附加值,促进农业增效、农民增收,走出了一条乡村振兴新路子。